



一颗赤诚之心 时刻为民跳动

——记沁阳市公安局西向派出所指导员毋保州

本报记者 杜挺勇



警营一线

老人离家彻夜未归 民警细心迅速找回

本报讯(记者杜挺勇) 在日常的巡逻中,110民警时时操心、处处留心,这种敬业精神关键时刻就能发挥作用。近日,一名老人离家一夜未归,家人万分着急。接到群众的求助后,市公安局山阳分局巡防大队民警迅速反应,及时帮其找到老人。

12月6日上午,一名男子报警称其母亲离家走失,希望民警帮助查找。接到警情后,该大队民警郭建国带领巡防队员贾保林立刻见到报警人。该男子称其母亲今年80多岁,前一晚因和家人生气,独自离家走失。家人发现情况后寻找一夜无果,非常着急。

详细了解老人的体貌特征后,民警开始展开搜

寻。搜寻中,郭建国的脑中闪现出一个场景,于是驾驶警车赶紧前往金山路。原来,该男子反映其母亲走失时很可能戴着一顶红帽子,郭建国清楚地记得,接警途中他在金山路见过一名老太太。当时,老太太戴着红帽子,呆呆地坐在路边,显得很疲惫。虽是擦肩而过,但郭建国平时就比较细心,巡防时注意观察情况,所以对这名老太太的印象比较深刻。

来到金山路,郭建国发现老太太还在原地,就赶紧上前核实,确认其正是该男子的母亲。经过联系,该男子赶到现场,见到老太太后激动得流下了眼泪。临走时,该男子连声向民警表示感谢。

修武警方多措并举 全力护航景区发展

本报讯(记者杜挺勇) “优化营商环境暨万警助万企”活动开展以来,修武县公安局红石峡派出所立足辖区实际,全面强化景区治安防控网,多措并举为云台山景区的发展保驾护航。

该所从严从细做好新冠肺炎疫情防控工作,民警深入景区周边,对宾馆、商铺员工是否正确使用防护用品、宾馆内部是否严格落实消毒要求等进行详细检查,并对辖区出租房屋进行细致摸排,对租住人员的户籍地、身体情况等全面排查并登记造册。

与此同时,该所主动联合景区,建立联防联控工作机制,一方面严格落实宾馆“四实”登记,加大日常检查力度,严格落实旅客住宿

验证登记制度,坚决杜绝“一人登记,多人住宿”等问题的发生;另一方面将“两述一评”与普法教育相结合,民警积极深入辖区宾馆、企业等开展法制宣传活动,定期组织开展防诈骗法律知识讲座。

为确保辖区治安稳定,该所积极部署警力,分时段、分区域开展社会面巡防工作,同时建立警情快速响应机制,依法从严从快惩处影响和破坏景区复工复产、侵害景区员工合法权益等违法犯罪行为。此外,该所民警不断开展走访活动,及时获取预警性信息,联合相关部门形成处置合力,力争出现矛盾纠纷及时进行调解处理。

一直扎根基层乡镇派出所的他,先后荣立个人三等功3次,获得“河南省优秀责任区民警”“河南省公安机关优秀基层法制员”“焦作市青年岗位能手”“焦作市政法机关标兵”等荣誉称号。

他叫毋保州,是沁阳市公安局西向派出所指导员,被同事们称为最敬业的“老黄牛”。

12月10日21时许,毋保州办公室的灯还亮着。被上级抽调参与办理一起专案,还要兼顾所里的日常工作,连续几天,毋保州都忙到深夜。

民警的身体也不是铁打的,毋保州不是不知道累,可他总放不下工作,总想多干点、干快点。

进入公安队伍已经20多年,毋保州觉得最难的不是手头工作多、压力大,而是将全心的初心和使命体现在每一天。“要有一颗赤诚之心,时刻为人民而跳动。”这是毋保州在工作中常说的一句话。

“赤诚之心”四个字说出来容易,但落实在日常工作中,就意味着太多付出。

西向派出所辖区企业多、人口多,毋保州既要兼顾队伍管理,又要开展治安防范、服务企业等工作。由于练就了一身过硬本领,遇到大案要案时,他还经常被上级抽调参与案件攻坚。工作起来连轴转,几乎成了毋保州的常态。

赤诚之心体现在案件侦办中。2019年3月,沁阳警方侦办一起专案时遇到阻力:案情比较复杂,缺少相关线索,犯罪团伙成员还具有很强的反侦查意识。关键时刻,毋保州担起了案件主侦员的角色,从接手案件的那一天

起,他就吃住在警队,日夜攻坚。先期两个月的摸排,毋保州发挥业务优势,抽丝剥茧,一次次取得突破,案件线索逐渐清晰,彻底排查清楚该犯罪团伙成员的具体身份以及落脚点,成为案件能否侦破的关键。

5月的一天晚上,案件侦办进入核心阶段,工作中的毋保州突然头晕目眩,被同事紧急送到医院。医生经过诊断,确定毋保州患了急性脑梗,要求他必须好好休养,避免病情加深。然而,住院期间,毋保州身在医院、心在专案,经常打电话向同事了解案情进展。住院两个星期后,毋保州坚持出院,家人以为他要回家静养,没想到他不吭一声回了单位。就这样,毋保州一边吃药恢复身体,一边坚持办案,还远赴上海抓获了该犯罪团伙的一名主要成员。在毋保州和同事的努力下,6名犯罪嫌疑人被全部抓获,该案顺利告破。

赤诚之心体现在为民服务中。2012年,一名聋哑老人出现在西向镇,被当地热心群众任某收留。这名聋哑老人提供不了任何线索,每次提起家只会往西方比画,任某带着他寻家多年未果,西向派出所全力排查,也没有得到有价值的线索。就这样,7年过去了,这名聋哑老人一直在任某家中居住。2019年,毋保州来到西向派出所,走访中得知此时事后,主动着手帮助这名聋哑老人寻家。他以这名聋哑老人比画的方向为落脚点,一有时间就进行走访,从沁阳市到济源市,再到洛阳市。2021年2月,毋保州经过近两年的调查走访,最终确定

这名聋哑老人家住洛阳市某县某村。离家走失9年后,在毋保州的助力下,这名聋哑老人终于和家人团聚。

赤诚之心体现在服务企业中。前段时间,西向派出所辖区某村村民王某在某企业工作时突发疾病摔伤,因赔偿金额出现争执,王某的家人堵住了该企业大门。接到报警后,毋保州第一时间赶到现场,先将王某的家人拉到派出所,保障了企业的正常经营。第一次调解,从中午到深夜,没有谈成。第二次调解,整整一个下午,还是没有谈成。毋保州没有灰心,而是改变策略,和村干部等共同努力,拿出调解方案。第三次调解,当事双方达成赔偿协议,企业负责人和王某的家人都向毋保州表达了谢意。

赤诚之心体现在奉献担当中。新冠肺炎疫情防控的关键时期,毋保州第一个报名投身突击队,不但日夜坚守疫情防控卡点,更是依法依规对涉疫违法行为进行严厉打击。防汛抢险的危急时刻,毋保州彻夜在村里转移群众,浑身湿透,疲惫中咬牙坚持,起到了模范带头作用……

20多年的从警路上,毋保州忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于职业的信仰一直没有改变。平凡的工作岗位上,他用实际行动让警徽闪现着璀璨的光芒。

上图 毋保州(左)在辖区企业走访。

本报记者 杜挺勇 摄



身边榜样